埃夫特智能装备股份有限公司 关于 2024 年度"提质增效重回报"行动方案的 半年度进展报告

为贯彻落实关于开展科创板上市公司"提质增效重回报"专项行动的倡议,践行以"投资者为本"的上市公司发展理念,维护埃夫特智能装备股份有限公司(以下简称"公司")全体股东利益,推动上市公司持续优化经营、大力提高上市公司质量,基于对公司未来发展前景的信心及公司长期价值的认可并切实履行社会责任,公司于2024年4月30日发布《2024年度"提质增效重回报"行动方案》,为公司2024年度提质增效重回报行动制定出明确的工作方向。公司根据行动方案内容,积极开展和落实各项工作,现将2024年上半年的主要工作成果报告如下:

一、聚焦工业机器人业务,实现进口替代目标,促进企业高质量发展

(一) 持续保持和提升公司工业机器人产品市场份额,实现国产替代

2024年上半年,公司实现了工业机器人整机产品销售数量突破 7500 台,比 2023年同期增长约 29%,市场占有率从 2023年上半年的 4.4%提升到 2024年上半年的 5.4%,助力国产机器人企业 2024年上半年市场占有率突破 50%。为中国工业机器人市场逐步提升国产替代率做了头部企业应有的贡献。

2024年下半年,公司将进一步聚焦光伏、电子制造、锂电、金属加工、汽车及汽车零部件五大下游战略行业市场,同时进一步深挖如食品饮料、建材木工等通用工业,围绕打灯塔、拓渠道、强协同、重赋能等核心策略,完善相关业务流程,持续强化在战略行业终端头部客户的品牌影响力,深耕行业头部设备商和集成商,形成战略联盟;提升应用覆盖面,助力战略客户和渠道开发,持续提升工业机器人整机销售数量和提升公司工业机器人产品在中国市场的份额。

(二)持续提升产品和客户服务能力,满足客户需求

2024年上半年,基于公司工业机器人销售面的扩宽及销售数量的大幅提升,公司进一步进行了内部资源的调整和优化,在提高运营效率的同时加强售前、售后及服务团队的能力与人数。截至 2024年6月30日,公司配置售前、售后及服务团队较 2023年上半年增加55人,2024年上半年客户满意度达到93.3%。

2024 年下半年,公司将继续明确践行以平台为基础、以应用驱动为核心方向,秉承工业机器人应用为客户产生价值的产品设计理念;通过产品质量、易用性等产品力提升降低客户对工业机器人的使用门槛和运维成本;基于机器人保有量的持续提升有效增加配置售后及服务人员,提升产品和服务售前支持、售后交付能力、提升客户满意度,实现机器人整机业务的持续快速发展。

(三)内部挖潜,优化产能及产能利用率,提升产品交付能力

2024年上半年,公司在现有厂房通过有限的资本性支出、制造精益管理、作业机制完善等持续提升产能,2024年上半年,公司实现生产机器人近7500台,比2023年上半年增加20%,月均产能利用率超过94%。

2024年下半年,公司将持续提升内部运营效率,优化供应链保障措施,进一步加强柔性生产制造能力,满足市场和客户的交付需求。

与此同时,公司启动为未来产能进行相关布局。2024年8月1日,公司公告拟使用不超过人民币19亿元建设"埃夫特机器人超级工厂暨全球总部项目",项目分期建设,一期建设完成预计将新增5万台产能,项目全部建成后预计可实现年产10万台高性能工业机器人。

(四)以减亏、扭亏为目标不断优化组织机构设置,提高公司运营管理效率 2024 年上半年,公司进一步优化组织机构及其职能,以研发和销售为主线配置资源,2024年上半年,公司研发费用比去年同期增加 358.06 万元,研发费用比去年同期增加 7.86%,销售费用比去年同期增加 202.07 万元。与此同时,公司管理费用比去年同期减少 1,405.26 万元。

2024年上半年,公司持续提升预算管理和成本控制能力,在 2024年上半年市场价格竞争激烈的情况下,公司实现机器人业务毛利率 18.77%,比去年同期提高 0.45 个百分点,在当前的市场价格竞争趋势下殊为不易。

2024年上半年,公司持续提升风险管理能力,加强公司生产经营风险防范、 应收账款风险防范等重大风险点控制,公司 2024年上半年计提应收账款准备金 861.15万元,比去年同期减少 911.96万元。

2024年下半年,公司将持续推动业财深度融合,不断规范财务管理,持续推动降本增效,加强预算管理和成本控制,提高公司质量管理水平,提升风险管理

能力,加强公司生产经营风险防范、应收账款风险防范、汇率风险防范等重大风险点控制,全方位提高经营管理效能,尽早实现减亏、扭亏的目标。

二、加大研发投入,推进新产品新技术研发与产品力提升,推动新质生产力建设和运用

2024 年上半年,公司持续聚焦资源,研发投入 4,971.13 万元,全部投向公司核心业务-机器人业务,研发投入占公司营业收入比重为 7.31%,占机器人业务销售额比重为 12.43%。

具体投入方向为:

(一)坚持以自主化技术平台打造技术底座、实现工业机器人产品自主可控 和智能化水平提升

2024 年上半年,公司坚持核心部件及技术自主化与正向创新,进一步深化系统精细化建模与本体正向设计技术研发;

2024年上半年,公司开始构建新一代自主化驱控系统,实现操作系统、主控芯片等底层平台及架构的全国产化;强化核心运动控制算法;优化设计人机交互软件;完善集成开发环境工具与机器人离线编程工具;

2024 年上半年,公司与芜湖市科创基金,国家先进制造业基金联合成立启智(芜湖)智能机器人有限公司,正式开展生成式人工智能与机器人技术相结合的相关研发工作,通过智能化技术提高工业机器人产品场景适应性。

(二)加强平台产品投入,完善产品组合

公司以市场需求为牵引,瞄准世界一流标杆竞品友商,提高整机产品力。2024年公司在现有产品组合的基础上推出全新大负载机器人系列、全新自主 SCARA机器人系列产品、全新喷涂机器人系列产品、全新防爆机器人系列产品,拓展了ER12-1400/ER16-3-900/ER16-4-900/ER35-1800/ER50-1900/ER35-2700等机型,进一步夯实产品组合宽度和密度,提高产品竞争力。电柜方面,2024年全新推出了C型平台电柜,迭代升级了S型平台电柜,全面提升电柜的可靠性、可装配性和可维护性。力求进一步拉近与世界一流产品差距,获得更大市场份额。

(三) 深耕细分应用场景

在弧焊领域,持续聚焦技术资源开展产业链级别的核心技术攻关及产业化工作,推出的高速、高精、高可靠中空腕焊接机器人实现稳定规模化出货,打破了

在船舶、航空航天、轨道交通、汽车整车等高端制造领域焊接机器人90%以上依赖进口的情况, 弧焊机器人比去年同期增长超100%。

在白车身焊装应用领域,公司点焊重载机器人已经在多家自主品牌整车厂得到应用,为后续国产点焊机器人全面规模化进入整车厂积累了经验,奠定了场景使用的基础。

在汽车喷涂领域,公司在乘用车、客车等汽车整车喷涂领域实现示范应用, 在汽车外饰件、内饰件、车灯、车桥等汽车零部件喷涂领域实现批量应用推广, 喷涂机器人搭载 VR 技术在立体工件喷涂的示范应用和批量推广应用。

(四)扩大产学研结合

2024 年上半年,公司持续推动一流研究成果转化为技术沉淀并应用于产品中,基于安徽省高等研究院联合培养机制,与国内多所知名高校联合进行高端人才培养,形成教育科技人才三位一体协同发展机制,共同推动科技创新。

2024年7月-8月,公司及下属子公司启智(芜湖)智能机器人有限公司与清华大学、中国科学技术大学、香港中文大学等国内外高等知名院校就智能感知芯片、算法优化与测试场景搭建、类人动作学习算法开发等领域开展合作。

2024 年下半年,公司将通过各种合作模式,积极吸纳海内外高端人才投入 埃夫特研发团队,夯实企业技术实力的人力资本基石。

2024 年下半年,公司将持续在机器人业务保持高强度研发投入,将进一步加大对关键技术及平台产品的研发投入,重点围绕提高产品力开展工作部署,保证全年机器人业务研发投入占机器人业务销售额比重不低于 8%。积极推进通用智能化底座的相关产学研合作项目推进,为持续提升机器人智能化水平奠定技术基础。

三、完善三会治理机制、提升公司现代化治理水平

2024 年公司继续完善公司治理机制,加快建设专业尽责、规范高效的董事会,建设专业尽责、监管有力的监事会,充分发挥外部董事特别是独立董事的作用,切实提升董事会治理能力。

- (一) 2024 年 8 月,公司在董事会层面成立可持续发展委员会,启动董事会负责的 ESG 管理、评估和披露体系的建设,并组织相关人员进行培训和学习,逐步提升公司 ESG 管理的基础能力。
- (二)2024年上半年,公司积极落实独立董事制度改革要求,完善独立董事 沟通机制,持续强化外部董事履职支撑保障,落实独立董事现场办公的要求,组 织部分独立董事莅临公司现场及上下游走访,了解行业发展情况,帮助独立董事 更好履职。
- (三)2024 年上半年,公司专题组织 1 次对董事、监事和高级管理人员及大股东相关人员等"关键少数"的培训,专题组织了对"国九条"的学习与传达,同时充分借助证监会、上交所、中上协培训平台等监管平台资源,敦促董事、监事和高级管理人员及大股东相关人员参加相关培训,并及时发送《监管直通车》学习资料,确保"关键少数"了解最新的法律法规,提升董监高合规知识储备和履职技能。

2024 年下半年,公司将持续提升 ESG 管理能力并组织 ESG 报告的准备工作,按独立董事制度落实、配合独立董事做好现场办公,为独立董事履职提供支撑保障;同时,为进一步提升公司治理水平,公司将积极组织董监高参加相关培训,提升合规履职能力。

四、不断提高信息披露质量,加强投资者沟通交流,建立多层次良性互动机制

2024年上半年,公司与市场和投资者的交流沟通情况如下:

- (一)公司通过上证路演平台召开1次由公司董事长兼总经理、财务总监等 高级管理人员参与的业绩说明会:
- (二)参与24次投资者电话会、券商策略会及投资者现场调研等,覆盖境内外、机构投资者和中小投资者。
- (三)通过公司官方网站、官方微信公众号、官方视频号、上证 e 互动网络平台以及根据公司信息披露管理办法规定自愿公告等多种形式及时向投资者传递公司业务发展近况。

(四)通过一图读懂、视频号等方式简明清晰、通俗易懂的方式让投资者 更好地了解公司的市场、产品、经营业绩等。

2024年下半年,公司将在定期报告发布后按要求开展业绩说明会,并组织公司董事长兼总经理、独立董事、高级管理人员回应投资者关切问题;同时,积极参与策略会、接受投资者现场调研、通过各大平台传递公司业务发展近况,保证各投资者能有多个渠道了解公司的近况和价值。持续输出图文版公司定期报告,帮助投资者了解公司产品、经营业绩等。

五、加强募集资金管理,助推主营业务持续提升

2020 年 7 月,公司在上海证券交易所科创板挂牌上市,募集资金净额为人民币 7.26 亿元。上市以来,公司使用募集资金投入下一代智能高性能工业机器人研发及产业化项目,机器人核心部件性能提升与产能建设项目,机器人云平台研发和产业化项目等项目,实现了机器人产品销量从上市当年的 2000 余台提升至 2023 年超过 12000 台的战略目标。

截止 2024 年 6 月 30 日,公司 IPO 募集资金的使用比例超过 69%。

2024 年上半年,公司持续完善募集资金管理,在董事会授权范围内对闲置募集资金开展现金管理及利用暂时闲置募集资金进行补充流动资金等,提高募集资金的使用效率和效益。

2024年下半年,公司将持续加强募投项目管理,计划到 2024年末 IPO 募投资金基本使用完毕。在募投项目实施过程中,公司将严格遵守募集资金管理规定,审慎使用募集资金,切实保证募投项目按照企业的战略需求推进,以募投项目的落地促进公司主营业务发展。

六、强化公司控股股东、董监高人员与公司、中小股东的风险共担及利益共 享

提高上市公司质量、增强投资者回报、提升投资者的获得感是上市公司发展之义。作为科创板带 U 上市的企业之一,公司深知一方面要逐步提升公司的经营管理水平,早日减亏、扭亏、摘 U需要公司股东、董事会、管理层的共同认可和努力。2024年上半年主要进展如下:

- (一) 2024 年上半年,公司大股东、董事长兼总经理、监事会主席及部分高级管理人员参与成立的芜湖嘉植可为创业投资合伙企业(有限合伙)基于对公司未来发展的信心以及对公司价值的认可,于 2024 年 3 月 20 日宣布通过上海证券交易所系统允许的方式(包括但不限于集中竞价、连续竞价和大宗交易等)增持公司股份,增持总金额不低于人民币 5,500 万元(含本数),不超过人民币 11,000万元,且合计拟增持股份总数不超过公司目前总股本的 2%。截止 2024 年 6 月 30 日,芜湖嘉植可为创业投资合伙企业(有限合伙)实际间接增持股份 4,888,276股,大股东实际直接增持股份 5,533,982股。合计总增持股份 10,422,258股,增持总金额 9,958 万元,合计增持股份数量已达到公司总股本的 1.9974%(上限 2%),本次增持计划已实施完毕。
- (二)2024年上半年,公司积极与各方股东保持良好沟通,传递对公司发展前景的信息、引导股东长期投资,在部分股东意向出售股权的现实情况下,管理团队承接了减持股东相关股份,降低了对市场波动的影响,实现股东退出与市值维护的双赢局面。
- (三)2024年上半年,公司董事会审议通过2024年度公司高级管理人员薪酬管理体系。公司高级管理人员薪酬由基础薪酬、绩效奖金和长期激励计划等多个部分组成,以价值贡献作为薪酬激励分配的核心原则,给予公司战略制定的长、中、短期目标,完善业绩合同评价机制,打造公司高级管理人员薪酬、绩效与公司经营业绩相匹配的机制。

2024年下半年,公司将持续提升经营管理能力,早日减亏、扭亏、摘 U,积 极与各方股东保持良好沟通,传递对公司发展前景的信息。

公司将持续评估本次"提质增效重回报"行动方案的具体举措实施进展并履行信息披露义务,努力通过业绩改善,治理规范、透明沟通等方式,切实履行上市公司的责任和义务,回馈投资者的信任,维护公司市场形象,共同促进资本市场平稳运行。

埃夫特智能装备股份有限公司董事会 2024 年 8 月 28 日